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 Результати клініко-лабораторного обстеження: підвищення рівня ШОЕ, та 
сегментоядерних нейтрофілів, збільшення С-реактивного білка, підвищення рівня 
Тропоніну I. Результати інструментальних методів обстеження: ЕКГ: Фібріляція 
передсердь (ФП), тахіаритмія. Ехокардіографія: склеротичні зміни аорти, дилатація 
всіх порожнин серця, гіпертрофія міокарда (ГМ) обох шлуночків; діастолічна 
дисфункція міокарда лівого шлуночка (ДМ ЛШ) 2 типу; систолічна ДМ ЛШ з 
фракцією викиду (ФВ) 32%; мітральная регургітація 3 ступеня; регургітація на 
клапані легеневої артерїї 2 ступеня; дифузна гіпо-акінезія стінок ЛШ; 
парадоксальний рук МШП; ФП; гідроперикард; двосторонній гідроторакс. 
Рентгенографія органів грудної клітини: двосторонній гідроторакс, виражений 
справа.  
Клінічний діагноз: Основний: Дилатаційна кардіоміопатія. Недостатність 
мітрального клапана ІІІ ступеня, трикуспідального клапана ІІІ ступеня, клапана 
легеневої артерії І-ІІступеня. ГМЛШ. Персистуюча форма фібриляції передсердь, 
тахісистолічний варіант. Chads-VASc – 2, HAS- BLEED- 0. EHRA II b клас. CH ІІ-Б 
стадії, зі зниженою  ФВЛШ (32%) (гідроперикард, двобічний помірний 
гідроторакс). ІІІ ФК за NYHA. Супутній: ХОЗЛ у фазі неповної ремісії. 
Сечокам’яна хвороба в стадії ремісії. Варикозне розширення вен нижніх кінцівок. 
Висновки. Особливість клінічного випадку в тому, що у молодого пацієнта з 
активним способом життя на фоні повного благополуччя, за тиждень, на фоні 
переохолодження, розвинулась бівентрикулярна серцева недостатність з ФП. 
Можливо пусковим механізмом розвитку ДКМП була перенесена правобічна 
пневмонія в 2011 році, але в зв’язку із достатньою фізичною підготовкою стан був 
компенсованим. Передбачається консервативна терапія для досягнення 
компенсації серцево-судинної недостатності, а при неефективності – вирішення 
питання  про трансплантацію серця. 
 
 

ПРОБЛЕМА ВЕДЕННЯ ПОЛОГІВ У ЖІНОК З РУБЦЕМ НА МАТЦІ 
Лавриненко К. А. 

Харківський національний медичний університет, 
кафедра акушерства та гінекології №1, Харків, Україна 
Науковий керівник: Салтовський О. В., к. мед. н., доцент 

 

Актуальність. Зростання частоти кесаревого розтину (КР) у 
першонароджуючих жінок та проведення органозберігаючих операцій на матці 
створили проблему ведення пологів у жінок з рубцем на матці (РМ). В 
сучасному акушерстві в структурі показань до КР РМ займає 35-40%. За 
заключенням ВООЗ, 70% жінок з РМ можуть бути розроджені через природні 
пологові шляхи (ППШ). Станом на 2015 р. частота розродження шляхом 
застосування КР у жінок з РМ в найбільш соціально-прогресивних країнах 
Європи склала 32%, в той час як в Україні цей показник залишається на рівні 
91-94%.  
Мета роботи. Пошук резервів скорочення частоти застосування КР у жінок з 
РМ в Україні, спираючись на міжнародний досвід. 
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Матеріали та методи. На базі звітів і рекомендацій ВООЗ, статистичного звіту 
«European Perinatal Health Report 2015», аналізу зарубіжних та вітчизняних 
літературних даних за 1980-2019р. було порівняно особливості ведення жінок з 
РМ в країнах Європи та Україні, та виявлено основні запоруки вдалих пологів 
через ППШ у жінок з РМ.  
Результати. На даний момент жоден з існуючих методів оцінки стану рубця не 
можна вважати за "золотий стандарт" діагностики. Для вирішення цієї 
проблеми та забезпечення впевненості лікаря в формуванні повноцінного 
рубця і зниження ризику розриву матки в наступних пологах необхідно 
здійснювати комплексний підхід щодо оцінки стану рубця і породіллі, що 
враховує наступні медичні та організаційні аспекти: 
1) Виключення наявності абсолютних показань до КР. 
2) Аналіз клініко-анамнестичних предикторів щодо прогнозування результатів 
природніх пологів у жінок з РМ, як то: оцінка показань до попереднього КР; 
вид розріза на матці, спосіб та матеріал ушивання матки; наявність гнійно-
септичних ускладнень після КР; інтервал між попереднім КР та дійсною 
вагітністю; наявність в анамнезі випадку пологів через ППШ; оцінка стану 
шийки матки та ефекту від підготовки м'яких ПШ напередодні пологів; 
наявність клінічних проявів розриву матки.  
3) Забезпечення проведення об'єктивної комплексної оцінки стану рубця до 
настання наступної вагітності і в період гестації з використанням методів УЗ-
діагностики, доплерографії, гістероскопії та гістерографії. 
4) Не вважати за ознаки сформованого рубця такі УЗ-ознаки як: нерівний 
контур по задній стінці наповненого сечового міхура, витончення міометрія, 
уривчастість контурів рубця, значна кількість гіперехогенних включень, 
товщина міометрія в нижньому матковому сегменті в ділянці рубця <3,5 мм, 
зниження васкуляризації міометрія в ділянці рубця. 
5) Забезпечення безпосередньо під час пологів якісного КТГ- контроля і УЗ-
контроля для своєчасної діагностики загрозливого/розпочатого розриву матки, 
використовування методів адекватного знеболювання та стимуляції пологової 
діяльності. 
Висновки. Враховуючи схожість підходів та технік проведення КР в країнах 
Європи та Україні, результати ведення природніх пологів у вагітних з РМ 
повинні бути також подібними. Таким чином, основними резервами зниження 
частки повторного КР в Україні у жінок з РМ є: 
1) За необхідності забезпечення проведення об'єктивної комплексної оцінки 
стану рубця до настання наступної вагітності. 
2) Розроблення та впровадження в практику єдиного алгоритму ведення 
пацієнток з РМ, створення електронних баз даних цих пацієнток для 
забезпечення спадкоємності між диспансерною ланкою і пологовими 
будинками. 
3) Забезпечення єдиної стратегії в жіночих консультаціях та пологових 
будинках з питань пропаганди природніх пологів пацієнткам з РМ з наданням 
їм вичерпної інформації щодо ризиків та переваг. 
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